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VERBALE n.2 a.s. 2020/2021 

CONSIGLIO d’ISTITUTO 

13 ottobre 2020 

 

Il giorno 13/10/2020, alle ore 17,00 il Consiglio d’Istituto si è riunito presso l’Aula Magna della  

Scuola Secondaria di Candiolo. La riunione è stata convocata con il seguente ordine del giorno: 

 

1. Approvazione verbale della seduta precedente; 

2. Discarica beni da inventario Scuola media di Piobesi. 

3. Chiusure prefestive; 

4. Concessione locali; 

5. Definizione unità orarie non coincidenti con l’ora di lezione; 

6. Patto corresponsabilità; 

7. Varie ed eventuali. 

 

 

Sono presenti i seguenti componenti e risultano n. 5 assenti: 
 

n. Nominativo componente presente assente 
     

1 Ballauri Luca docente  X 
     

2 Boccardo Gabriella docente X  
     

3 Di Cesare Valeria docente  X 
     

     

4 Melia Maria Vittoria docente X  
     

5 Reale Silvia docente             X  
     

6 Rollè Loredana docente X  
     

7 Rosso Liliana docente              X 
     

8 Anteghini Barbara genitore              X 
     

9 Bertino Chiara genitore            X  
     

10 Campi Nunzia genitore X  
     

11 Petrelli Katia genitore X  
     

12 Piazza Giuseppe genitore              X 
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n. Nominativo componente presente assente 
     

14 Pittavino Elisa genitore X  
     

15 Riccio Giuseppina genitore X  
     

16 Ruggiero Monia Tamara genitore X  
     

17 Bonasia Teresa ATA              X  
     

18 Stallone Eleonora ATA X  
     

19 Luca Gambellini Dirigente scolastico X  

 

È presente il Direttore SGA I. Grispino.  
L’incontro è presieduto dal Presidente Ruggiero Monia Tamara ed, essendo presente il 
numero legale richiesto, si procede alla discussione dei punti all’ordine del giorno. 
 

1. Il Dirigente Scolastico da lettura del verbale precedente (10/9/2020) e ne chiede l’approvazione. 

Il Consiglio d’Istituto delibera ed approva all’unanimità (delibera n. 59/2020-2021) 

 

2. Il Direttore SGA da lettura dell’elenco dei beni informatici (pz. 17 PC e18 monitor a tubo), 
provenienti dalla Scuola Secondaria di primo grado di Piobesi, che si intende dismettere e il cui 
valore è pari a 0 euro.  
Il Consiglio d’Istituto delibera ed approva all’unanimità (delibera n. 60/2020-2021) 

 

3.Chiusure prefestive:7/12/2020-24/12/2020-31/12/2020. 

Il Consiglio d’Istituto delibera ed approva all’unanimità (delibera n. 61/2020-21) 

 

4.Il Comune di Piobesi ha espresso la richiesta di poter utilizzare i  locali della scuola primaria per 

assistenza mensa e doposcuola. 

 Suddetta richiesta è estesa anche per l’utilizzo della palestra della scuola secondaria per attività 

proposte da parte di associazioni sportive. 

Anche a Candiolo si è richiesto l’ utilizzo della palestra nella scuola primaria per assistenza mensa, 

pre e post scuola 

Idem per scuola primaria di Castagnole. 

Il Dirigente sottolinea che sarà necessario formalizzare le richieste da parte dei comuni che 

stipuleranno accordi con le relative associazioni e cooperative (Piobesi ha provveduto). 

Il Dirigente autorizza le richieste e stabilisce che ci saranno prescrizioni riguardanti il rispetto delle 

norme di sicurezza e igienizzazione e attenzione nell’utilizzo dei prodotti (non lasciare 

incustoditi…). 

Il Consiglio d’Istituto delibera ed approva all’unanimità (delibera n. 62/2020-2021) 

 
 
5.  Riduzione unità oraria: per la scuola secondaria, in seguito alle previsioni di possibili massicce 
assenze degli insegnanti, per precauzione si propone di ridurre la durata dell’ora da 60 minuti a 55 
in modo da recuperare 20 minuti giornalieri che andranno ad aumentare il monte ore di ogni 
insegnante per sostituzioni. Il Dirigente riferisce che c’è già stato un confronto in sede di Collegio 
Docenti e questa impostazione oraria è stata approvata (tutte le ore da 55 tranne la 3^ e la 5^ da 60 
perché ci sono intervalli da 10 minuti.). Per i ragazzi saranno 20 minuti in meno ogni giorno, si 
stabiliranno dunque nuovi gli orari di ingresso e uscita. 
Il motivo primario di questa proposta è quello di potersi dotare di modalità precauzionali sempre a 
vantaggio degli alunni. Se non saranno necessarie sostituzioni si utilizzeranno le ore per alunni che 
necessiteranno di aiuto, rinforzo ma che non hanno sostegno. 
Si ipotizza che sarà comunque a regime da novembre 
I consigli di classe decideranno quali tipi di interventi. 



Tale flessibilità era già stata accennata nell’estate dalla ministra della pubblica istruzione in 
riferimento all’art.4 sull’autonomia del 1999. Durante il Collegio ci sono stati pareri contrastanti 
ma la maggioranza ha approvato la delibera. 
Alla fine dell’anno si farà un resoconto per valutare se è stato un vantaggio per i ragazzi. 
Misura consigliata anche nelle proposte innovative del MIUR. 
Il Consiglio d’Istituto delibera ed approva all’unanimità (delibera n. 63/2020-2021) 
 

6. Patto di corresponsabilità rimane lo stesso, è stata aggiunta una appendice riguardo gli impegni 

della scuola, della famiglia e degli alunni nel rispetto delle linee guida anti-covid. 

Impegno a non lasciare soli alunni e famiglie. 

In riferimento all’assegnazione dei compiti e materiali didattici per alunni assenti verrà utilizzata la 

piattaforma CLASSROOM senza escludere confronti diretti tra genitori e insegnanti. 

Il consiglio d’istituto delibera ed approva all’unanimità (delibera n. 64/2020/21). 

 

La sig.ra C.N. chiede conferma se per le modalità di giustifica delle assenze si deve fare riferimento 

alle indicazioni sul sito della scuola. 

 

La sig.ra R. portavoce dei genitori della scuola secondaria di Candiolo chiede chiarimenti sugli 

insegnanti mancanti (italiano e tecnologia). 

Interviene la DSGA per dimostrare che non è ancora possibile nominare a livello di ICC poiché 

sono ancora in corso convocazioni dal provveditorato e sembra vadano ad oltranza. 

Ci sono anche difficolta sia alla primaria che alla scuola dell’infanzia. 

La scuola secondaria di Piobesi ha invece l’organico al completo pertanto può partire con orario 

definitivo. 

 

7.Tra le varie ed eventuali il Dirigente comunica che si sta valutando a livello di Istituto di 

richiedere l’attivazione di una sezione della secondaria ad indirizzo musicale. Occorre inoltrare la 

richiesta all’ufficio scolastico regionale ma non è detto che venga concesso. Si tratterebbe dello 

studio di 4 strumenti più approfondimenti con tre ore settimanali aggiuntive. 

Necessiterà un incremento organico di 4 insegnanti. Si tratterebbe di un arricchimento didattico sul 

territorio. 

Sarà necessario attivarsi e approvare come CD E Cons.di Ist. Entro la chiusura delle prossime 

iscrizioni. 

La classe potrà essere composta da un numero di alunni tra18 e 24 circa. 

Naturalmente si deve anche tenere conto dell’impatto economico sulle famiglie. 

Se sarà possibile si prevede di presentare l’iniziativa agli al.delle classi 5^ della  primaria. 

 

La sig.P.K riferisce che i genitori della primaria di Candiolo richiederebbero tramite comune una 

copertura, per i giorni di maltempo, per scala antincendio; le ins. Rollè e Boccardo spiegano che ci 

sono due soluzioni possibili all’interno per evitare l’utilizzo di tale scala in caso di pioggia (già 

sperimentato). 

Si richiede inoltre che possano essere messe barriere alle finestre. 

Si chiede se possibile (alle medie) mantenendo il distanziamento poter spiegare senza uso di 

mascherina e quando gli al. sono al posto di poterla abbassare. 

 

Per la scuola dell’infanzia di Piobesi il Dirigente riferisce che il comune prevede la durata del 

cantiere fin verso la fine di febbraio. 

 

Per la nuova modalità di pagamento pagoPA la DSGA riferisce che non tutti sono ancora registrati 

e a causa della chiusura ci sono aspetti burocratici più lunghi. Con la sperimentazione del 

pagamento delle assicurazione è andato comunque tutto bene, è la scuola che deve “creare” 

l’evento poi le famiglie possono effettuare i pagamenti:es.gite ,progetti …purtroppo però in questo 

periodo non sono previsti ancora “eventi”. 

 

 



Non essendovi null’altro da discutere, la riunione si conclude alle ore 19,00
 

IL VERBALIZZANTE: 

 

Rollè Loredana 

 
 
IL PRESIDENTE

  
Ruggiero Monia Tamara 


